



茶农们在云台山茶园内采摘茶叶。

4月21日至24日，来自全省市州报社的社长、总编辑及全媒体记者50余人，聚焦中国茶乡安化，进行为期4天的图文采风。此次活动由湖南省市州报新闻摄影学会主办，安化县委、县政府，益阳日报社承办，用图片和文字深度挖掘安化的历史人文、风土人情、红色故事，全方位展示中国茶乡安化的独特神韵。

安化地处湘中偏北、资水中游，地域面积4950平方公里，是湖南省第三大县。该地山峦起伏，云雾缭绕，盛产茶叶，曾是茶马古道的重要驿站，从古至今，安化黑茶享誉中外，成为我国的一块金字招牌。近年来，安化始终坚持生态优先、绿色发展的战略不动摇，实施“茶为基础，旅为媒介，文为内涵，康为延伸”的茶旅文康融合发展战略，产业融合走深走实势头强劲。如今，安化以产业园为洼地，大批茶叶加工企业聚集这里，5G、物联网、工业互联网、大数据、传感器、卫星遥感等数字化智能化新基建扎根园区，让安化黑茶如虎添翼。安化黑茶模式作为产业发展和精准扶贫的成功典范获得推广。

采风期间，记者们深入茶乡，寻觅茶马古道的历史痕迹，翻越茶山峻岭，全面了解全新的安化茶旅文康融合发展之路，看到的是一幅“畅通、秀美、宜游、富裕”的壮观图景，百年永锡桥，驮茶马队铃声阵阵；安化黑茶抖音电商直播基地内，黑茶主播们向四海宾客推广这醇香的安化黑茶；湖南安化第一茶厂，新老厂房相互凝望，默默地讲述着过去的历史，展望着现在的辉煌。

安化的发展繁荣，印证了习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的发展理念，安化人正豪情满怀的走进新时代，践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念，开拓绿色发展之路，注重生态环境的保护建设，坚持茶旅文康多产业融合发展的模式，走出一条振兴乡村旅游经济的黄金大道。

香茗一叶 循伟人足迹 颂红色潇湘 世享誉

湖南省市州报社长总编辑聚焦大美安化采风活动掠影

文
图
本报记者

邵颖 悠远古道尽飘香

从历史深处走来的湖南安化第一茶厂，向世人述说着厚重悠远的茶文化历史



驮着黑茶的马帮从140余年历史的永锡桥上经过。



古道悠悠，洞市老街上繁华依旧



茶乡花海，游人如织，是茶旅融合振兴乡村旅游的点睛之笔。



安化县柘溪水库峰青茶绿入画来。